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@ Bedienungsanleitung

Dieser Farbwechsler enthilt die Grun-
del te einer f.
Lichtinstallation. Ob als Basis einer
professionellen Lightshow oder fiir stim-
mungsvolle Farbspiele im Partykeller

— dem Einsatz des FW 304 sind keine
Grenzen gesetzt.

1. Sicherheitshinweise

- Vor Inbetriebnahme Bedienungsanleitung
lesen!

« Versuchen Sie niemals, das Gerét zu 6ffnen.

« Reparaturen nur von qualifiziertem Fachperso-
nal durchfiihren lassen!

+ Vermeiden Sie eine starke Beanspruchung
des Gerétes.

« Setzen Sie das Gerat keinen hohen Tempera-
turen, starken Vibrationen oder hoher Feuch-
tigkeit aus.

« Achten Sie darauf, dass keine Fliissigkeiten
in das Gehauseinnere dringen (Stromschlag-
gefahr!).

« Nicht in Reichweite von Kindern oder Tieren
aufstellen.

- Trennen Sie das Halogen-Spotlight grundsatz-
lich vor jedem Lampenwechsel vom Netz.

- Vermeiden Sie einen Lampenwechsel, wenn
das Halogen-Spotlight schon einige Stunden
im Betrieb war. Lassen Sie das Gerat zunachst
abkiihlen.

- FW 304 ist nur fur den Einsatz innerhalb ge-
schlossener Rdume geeignet.

und der Farbscheibe

1. Uberzeugen Sie sich vor der Montage des
Halogen-Spotlight, ob der Untergrund fest
und hitzebestandig ist.

2. Befestigen Sie das Halogen-Spotlight mit
entsprechendem Befestigungsmaterial an
einer Wand oder unter einer Decke.

3. Klemmen Sie den Motor fiir die Farbscheibe
auf das Spotlight und schrauben ihn fest.

4. Losen Sie nun die vordere Mutter von dem
Motor fiir die Farbscheibe und ziehen Sie die
obere Zahnscheibe ab.

5. Stecken Sie die Farbscheibe auf die Achse
bis zur Zahnscheibe.

enden

6. Schieben Sie nun die zuvor entfernte Zahn-
scheibe auf das Gewinde vor der Farbschei-
be und schrauben Sie dann die Mutter fest
auf das Gewinde.

Achtung! Das Gerét gibt in den ersten Betriebs-

stunden einen unangenehmen Geruch von

sich. Das ist keinesfalls ein Gerétefehler, son-
dern durch die starke Warmeentwicklung des

Spots bedingt.

3. Lampenwechsel

1. Trennen Sie das Halogen-Spotlight grund-
satzlich vor jedem Lampenwechsel vom
Netz.

2. Lassen Sie das Gerat abkiihlen, bevor Sie
das Gehause oder die Halogenlampe beriih-
ren.

3. Entfernen Sie den Farbscheiben-Motor und
nehmen Sie den Spannring von dem Halo-
gen-Spotlight ab.

4. Losen Sie die beiden an der Halogenlampe
befindlichen Schrauben und ziehen Sie die
Kabelschuhe ab.

5. Ersetzen Sie die defekte Halogenlampe nur
gegen eine Halogenlampe mit identischen
technischen Anschlusswerten (6 V/30 W,
PAR 36).

6. Der Zusammenbau des Halogen-Spotlight
erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

4. Entsorgungshinweis

Altgerate, die mit dem abgebildeten Symbol ge-
kennzeichnet sind, diirfen nicht mit dem Haus-
miill entsorgt werden.

Sie missen sie bei einer Sammelstelle fiir Alt-
gerate (informieren Sie sich bitte bei Ihrer Ge-
meinde) oder bei lhrem Handler, bei dem Sie sie
gekauft haben, abgeben. Diese sorgen fiir eine
umweltfreundliche Entsorgung.

5. Pflege und Gewdhrleistung

Trennen Sie das Geréat vor dem Reinigen gege-
benenfalls von anderen Komponenten und ver-
wenden Sie bitte keine aggressiven Reiniger.
Das Gerat wurde einer sorgfaltigen Endkontrolle
unterzogen. Sollten Sie trotzdem Grund zu einer
Beanstandung haben, senden Sie uns das Ge-
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rat mit der Kaufquittung ein. Wir bieten eine Ge-
wabhrleistung von 2 Jahren ab Kaufdatum.

Fiir Schaden, die durch falsche Handhabung,
unsachgemaBe Nutzung oder VerschleiB verur-
sacht wurden, (ibernehmen wir keine Haftung.
Technische Anderungen sind vorbehalten.
Keine Garantie auf Leuchtmittel.

Halogen-Spotlight

Eingang: 230 VAC, 50 Hz, 35 W
Leuchtmittel: Halogenlampe 6 V/30 W,
PAR 36 Spotlight

Motor der Farbscheibe

Eingang: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Aktuelle Produktinformationen finden Sie auf unserer
Internet-Seite http://www.hartig-helling.de

‘ ) Operating instructions

This colour changer contains the basic

[ ts for a f. g lighting set-
up. Whether you use it as the basis of
a professional light show or for atmos-
pheric colour effects in your party cel-
lar — there are no limits to how you use
the FW 304.

1. Safety Notes

- Please read the operating manual prior to
start-up!

- Never try to open the appliance.

+ Have repairs carried out by qualified special-
ists only!

+ Prevent the appliance from excessive loads.

- Do not expose the appliance to high tempera-
tures, excessive vibration or moisture.

- Make sure that no liquids penetrate into the
housing (Current blow danger!).

« Not to set up within reach of children or ani-
mals.

« Always disconnect the halogen spotlight from
the mains before changing the bulb.

« Avoid changing a bulb if the halogen spot-
light has already been in operation for several
hours. Let the device cool down first.

« FW 304 is only suitable for use within closed
rooms.

and the colour wheel

1. Before assembling the halogen spotlight,

check whether the surface is even and heat-

resistant.

Fix the halogen spotlight to a wall or under a

ceiling using an appropriate mounting sys-

tem.

Clamp the motor for the colour wheel to the

spotlight and screw it tightly.

Now loosen the front nut from the motor

for the colour disk and take off the upper

toothed locked washer.

Put the colour disk onto the shaft up to the

toothed locked washer.

6. Now push the toothed locked washer pre-
viously removed onto the thread in front of
the colour disk and then screw the nut firmly
onto the thread.

N
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Note! The device emits an unpleasant smell
during the first operating hours. This is on no
account a device error, but is caused by the
strong heat development of the spot.

3. Changing the bulb

1. Always disconnect the halogen spotlight
from the mains whenever you change the
bulb.

2. Letthe device cool down before touching
the housing or halogen bulb.

3. Remove the motor of the colour wheel and
remove the tension ring from the halogen
spotlight.

4. Unscrew the two screws on the halogen bulb
and remove the cable lugs.

5. Only replace the defective halogen bulb with
a halogen bulb with identical technical con-
nection values (6 V/30 W, PAR 36).

6. Assembly of the halogen spotlight is per-
formed using the reverse sequence of steps.

4. Notes on Disposal

Old units, marked with the symbol as illustrat-
ed, may not be disposed of in the household

rubbish.
—

You must take them to a collection point for
old units (enquire at your local authority) or the
dealer from whom you bought them. These
agencies will ensure environmentally friendly
disposal.

Care and warranty

Before cleaning the unit, disconnect it if neces-
sary from other components; do not use ag-
gressive cleaning agents.

The unit has been carefully checked for defects.
If nevertheless you do have cause for complaint,
please send us the unit with your proof of pur-
chase. We offer a 2 year warranty from date of
purchase.

We are not liable for damage arising from incor-
rect handling, improper use or wear and tear.
We reserve the right to make technical modi-
fications.

The warranty does not cover the bulb.

Halogen spotlight

Input: 230 VAC, 50 Hz, 35 W

Light source: halogen bulb 6 V/30 W,
PAR 36 spotlight

Motor of colour wheel

Input: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2.5 rpm.

You can find up-to-date product information on our
website http://www.hartig-helling.de




7D Mode d’emploi

Ce projecteur a disque de couleurs in-
clut tous les éléments de base néces-
saires pour pouvoir réaliser des effets
lumineux fascinants. Le FW 304 permet
aussi bien de réaliser un spectacle d’ef-
fets lumineux professionnel que des
jeux de lumiere d’ambiance a domicile,
il n’y a pas de limites a son utilisation.

1. Instructions de sécurité

« Avant de prendre I'appareil en service, lire les
instructions de service !

« Ne jamais essayer d’ouvrir I'appareil.

- Les travaux de réparation ne doivent étre ef-
fectués que par du personnel de service
qualifie !

« Eviter toute surcharge éxagérée de I'appa-
reil qui pourrait provoquer une fatigue pré-
maturée.

« Ne pas exposer I'appareil a de températu-
res élevées ainsi qu’a des vibrations fortes et
d’humidité hors du normal.

- S‘assurer qu‘aucun liquide ne s‘infiltre a I'in-
térieur du boitier (risque de décharge élec-
trique).

« Ne pas laisser a portée des enfants ou des

animaux.

Avant tout changement d’ampoule, débran-

chez systématiquement le spot halogéne du

secteur.

- Evitez de changer I"'ampoule lorsque le spot
halogene a fonctionné pendant plusieurs heu-
res. Avant tout, laissez refroidir I'appareil.

+ Le FW 304 ne convient que pour une utilisation
en intérieur.

2. Installation du spot halogéne

1. Avant de procéder a I'installation du spot
halogene, assurez-vous de disposer d’une
surface de montage stable et résistante a la
chaleur.

2. Fixez le spot halogéne a I'aide du matériel
de fixation prévu sur un mur ou sous un pla-
fond.

3. Emboitez le moteur du disque de couleurs
sur le projecteur et serrez les vis de fixation.

4. Maintenant, retirez I'écrou avant de I'axe
moteur destiné a entrainer le disque de cou-

leurs et déposez la rondelle a dents supé-
rieure.

5. Montez le disque de couleurs sur I'axe, en
appui sur la rondelle a dents.

6. Glissez a présent la rondelle a dents supé-
rieure que vous aviez déposée par-dessus
le filetage contre I'avant du disque de cou-
leurs, puis vissez I'écrou sur le filetage et
serrez.

Attention ! Pendant ses premiéres heures de

fonctionnement, I'appareil dégage une odeur

désagréable. Il ne s’agit nullement d’un défaut
de I'appareil, mais d’un effet de la forte chaleur
développée par le spot.

3. Changement d’ampoule

1. Avant tout changement d’ampoule, débran-
chez systématiquement le spot halogéne du
secteur.

2. Laissez refroidir 'appareil avant de toucher
le boitier ou I'ampoule a halogene.

3. Déposez le moteur du disque de couleurs et

otez la bague de serrage du spot halogene

Desserrez les deux vis qui se trouvent sur

I"'ampoule a halogéne et retirez les cosses

des cébles.

5. Ne remplacez une ampoule halogéne dé-
fectueuse que par une ampoule halogéne
aux caractéristiques électriques identiques
(6 V/30 W, PAR 36).

6. Le remontage du spot halogéne se fait dans
I'ordre inverse.

4. Conseils pour I’élimination

Les vieux appareils marqués du symbole repré-
senté sur la figure ne doivent pas étre éliminés
avec les ordures ménageéres.

»

Vous devez les apporter a un point de collecte
pour vieux appareils (renseignez-vous aupres
de votre mairie) ou les rapporter chez le com-
mergant ol vous les avez achetés. De cette
maniere, ils seront éliminés en respectant I'en-
vironnement.

5. Entretien et garantie

Avant de nettoyer I'appareil, séparez-le des
autres composants éventuels et n’utilisez pas
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de détergent agressif.

L'appareil a été soumis a un controle rigoureux
en fin de fabrication. Si vous avez néanmoins
un motif de réclamation, renvoyez-nous I'appa-
reil accompagné de la quittance d’achat. Nous
offrons une garantie de 2 ans compter de la
date d’achat.

Nous n’acceptons aucune responsabilité pour
des dégats occasionnés par des erreurs de ma-
niement, une utilisation impropre de I’appareil
ou pour son usure.

Nous nous réservons le droit de procéder a des
modifications techniques.

Les ampoules ne sont pas garanties.

6. Caractéristiques techniques

Spot halogene

Alimentation : 230 VAC, 50 Hz, 35 W
Elément éclairant : Ampoule & halogéne
6V/30 W, PAR 36 Spotlight

Moteur du disque de couleurs
Alimentation : 230 V AC, 50 Hz,

4W, 2,5 tours/min.

Vous pouvez trouver les informations produits

les plus récentes sur notre site Internet
http://www.hartig-helling.de

@ Istruzioni per I’'uso

Questo cambiacolori contiene gli ele-
menti basilari per creare una simpatica
combinazione di luci. Sia come base per
uno show di luci professionale che per
creare suggestivi giochi di luce alle pro-
prie feste, il cambiacolori FW 304 puo
essere usato senza limiti.

1. Awvertenze per la sicurezza

« Prima della messa in funzione leggere le istru-

zioni per I‘uso!

Non tentare mai di aprire I‘apparecchio.

« Fare eseguire le riparazioni esclusivamente da

personale tecnico qualificato!

Evitare forti sollecitazioni dell‘apparecchio.

+ Non esporre I'apparecchio a temperature ele-
vate, forti vibrazioni o umidita elevata.

- Assicurarsi che non penetri alcun liquido al-
I'interno della cassa (pericolo di scossa elet-
trica).

« Tenere lontano dalla portata di bambini ed

animali.

Prima di ogni sostituzione della lampada stac-

care sempre lo spot alogeno dalla corrente.

Non effettuare la sostituzione della lampada

dopo che lo spot & rimasto in funzionamen-

to per alcune ore. Lasciare prima raffreddare

I’apparecchio.

L'FW 304 é idoneo all’'uso esclusivamente in

ambienti chiusi.

2. Montaggio dello spot alogeno

1. Prima di procedere al montaggio dello spot
alogeno verificare se la base & solida e resi-
stente al calore.

2. Assicurare, con il relativo materiale, lo spot
alogeno ad una parete o sistemarlo in un an-
golo.

3. Fissare il motore per la ruota colori sullo spot
ed avvitare saldamente.

4. Aquesto punto allentare il dado anteriore del
motore del disco colorato e sfilare la rosetta
elastica dentata superiore.

5. Inserire il disco colorato sull’asse fino alla
rosetta elastica dentata.
6. Spingere quindi la rosetta elastica dentata
precedentemente rimossa sulla filettatura a
-7 -



monte del disco colorato e awvitare a fondo il
dado sulla filettatura.
Attenzione! Durante le prime ore di funziona-
mento I'apparecchio emette un rumore sgrade-
vole. Questo non é indice di guasto; si tratta al
contrario di un fattore legato alla forte emissio-
ne termica del punto luminoso.

3. Sostituzione della lampada

1. Prima di ogni sostituzione della lampada
staccare sempre lo spot alogeno dalla cor-
rente.

2. Lasciar raffreddare I'apparecchio prima di
toccare I'alloggiamento o la lampada aloge-
na.

3. Rimuovere il motore della ruota colori e to-
gliere I'anello elastico dallo spot alogeno.

4. Svitare entrambe le viti che si trovano sulla
lampada alogena e togliere il capocorda.

5. Sostituire la lampada alogena difettosa solo
con una lampada nuova con valori tecnici
identici per quanto riguarda I'alimentazione
(6 V/30 W, PAR 36).

6. Il successivo montaggio dello spot alogeno
deve essere effettuato nella sequenza con-
traria.

4. Avvertenze per lo smaltimento

Le apparecchiature usate, contrassegnate dal
simbolo illustrato, non devono essere smaltite
tra i rifiuti domestici.

Devono essere portate presso un centro di
raccolta per apparecchiature usate (informar-
si presso il proprio comune) oppure presso il
rivenditore dal quale sono state acquistate.
Presso questi centri & possibile lo smaltimen-
to ecologico.

5. Manutenzione e garanzia

Prima della pulizia scollegare I'apparecchio da
eventuali altri componenti e non utilizzare deter-
genti aggressivi.

L‘apparecchio & stato sottoposto ad un accura-
to controllo finale. Se dovesse tuttavia sussiste-
re motivo di contestazione, inviarci |‘apparec-
chio con la ricevuta di acquisto. Offriamo una
garanzia di 2anni dalla data di acquisto.

Non ci assumiamo alcuna responsabilita per
danni causati da utilizzo scorretto o non appro-
priato o dall‘usura.

Con riserva di modifiche tecniche.

Nessuna garanzia sulla lampadina.

Spot alogeno

Entrata: 230 VAC, 50 Hz, 35 W
Lampadina: lampada alogena 6 V/30 W,
PAR 36 luce spot

Motore della ruota colori

Entrata: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Informazioni aggiornate sul prodotto
sono disponibili sul nostro sito Internet
http://www.hartig-helling.de

@ Manual de Instrucciones

Este conmutador de color contiene los
elementos basicos para conseguir una

i lacion de luces fascii Ya sea
como base de un espectaculo de luces
profesional o para animados juegos de
luces en el disco-pub, el FW 304 no co-
noce limites en cuanto a su multiplicidad
de aplicaciones.

1. Indicaciones de seguridad

« Antes de la puesta en servicio leer las instruc-
ciones de manejo.

No intente jamas abrir el aparato.

Encargar reparaciones Ginicamente a personal
profesional calificado.

Evite sobrecargar el aparato.

No exponga el aparato a altas temperaturas,
intensas vibraciones o humedad elevada.

« Observe, que no penetre ningun liquido en el
interior de la carcasa (jPeligro de descarga
eléctrica!)

No instalar al alcance de nifios y animales.

« Antes de sustituir una bombilla desenchufe el
proyector halégeno completamente de la red
de alimentacion eléctrica.

Evite sustituir una bombilla después de que el
proyector halégeno haya estado funcionando
durante algunas horas. Primero deje enfriar
el aparato.

ElI FW 304 esta previsto sélo para su uso en
interiores.

2. Montaje del proyector halogeno

1. Antes de realizar el montaje del proyector,
asegurese de que la base del mismo esta
firmemente instalada y es resistente al calor.

2. Fije el proyector halogeno a la pared o al te-
cho mediante el correspondiente material
de sujecion.

3. Enganche el motor del disco de colores en
el proyector y atornillelo fijamente.

4. Afioje la tuerca delantera del motor que fija
el disco de color y saque el disco dentado
superior.

5. Inserte el disco de color en el eje hasta el
disco dentado.

6. Ahora pase el disco dentado a través del
roscado delante del disco de color y atornille
la tuerca firmemente a la superficie roscada.

Advertencia: durante las primeras horas de fun-

cionamiento, el aparato emite un olor desagra-

dable. Esto no es ningtin fallo del aparato, sino
que se debe al fuerte calentamiento del mismo.

3. Sustitucion de las bombillas

1. Antes de sustituir una bombilla desenchufe
el proyector halégeno completamente de la
red de alimentacion eléctrica.

2. Espere unos instantes a que el aparato se
enfrie, antes de manipular la carcasa o la
bombilla halégena.

3. Retire el motor del disco de colores y saque
la abrazadera del proyector halégeno.

4. Afioje los dos tornillos instalados en la lam-
para halégena y retire los terminales de los
cables.

5. Sustituya la bombilla hal6gena defectuosa
unicamente por una bombilla halégena de
idénticas caracteristicas técnicas (6 V/30 W,
PAR 36)

6. Elensamblaje del proyector halégeno reali-
za siguiendo los mismos pasos en orden in-
Verso.

4. Instrucciones de eliminacion:

Los aparatos usados y marcados por el simbolo
que muestra la ilustracion no deberan eliminar-
se junto con la basura doméstica.

X

Debera entregarlos en un centro de reciclaje
adecuado para aparatos usados (inférmese en
su comunidad) o dirijase a su distribuidor o al
punto de venta donde adquiri¢ el aparato, en
pro de una eliminacion del aparato respetuosa
con el medio ambiente.

5. Cuidado y garantia

Antes de limpiar el aparato desconéctelo, si
procede, de otros componentes y no utilice de-
tergentes agresivos.

El aparato fue sometido a un cuidadoso control
final. Si hubiera cualquier motivo de reclama-
cion, envienos el aparato junto con el recibo de
compra. Ofrecemos una garantia de 2 afios a
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partir de la fecha de adquisicion.

En caso de averias debidas a manipulacion o
uso indebido o desgaste, no adoptamos ningu-
na responsabilidad. Nos reservamos todas las
modificaciones técnicas.

Las lamparas no estan cubiertas por la garantia.

Reflector halégeno

Entrada: 230 V CA, 50 Hz, 35 W
Bombillas: bombilla halégena de 6V/30 W,
PAR 36 proyector

Motor del disco de colores

Entrada: 230 V CA, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Encontrara informaciones de producto actualizadas
en nuestra pagina web
http://www.hartig-helling.de

Gebruiksaanwijzing

Deze kleurenwisselaar bevat de basis-
elementen van een fascinerende licht-
installatie. Of hij nu als basis dient voor
een professionele lichtshow of voor een
sfeervol kleurenspel in de discotheek

— er zijn geen grenzen aan de inzetbaar-
heid van de FW 304.

« Voor de ingebruikneming de gebruiksaanwij-
zing lezen!

- Verzoekt U nooit het apparaat te openen.

« Reparaties slechts door gekwalificeerd ge-
schoold personeel laten uitvoeren!

+ Vermijdt U een sterke belasting van het ap-

paraat.

Stelt U het apparaat aan geen hoge tempe-

raturen, sterke vibraties of hoge vochtig-

heid bloot.

Let U erop, dat geen vloeistoffen in het bin-

nenste van de ommanteling dringen (gevaar

van elektrische schokken).

Niet in het bereik van kinderen of dieren

plaatsen.

« Voor het vervangen van de lamp, dient u de
halogeenspotlight altijd los te koppelen van
het lichtnet.

« Vermijd het vervangen van de lamp, wanneer
de halogeenspotlight al enkele uren tevoren
in gebruik is geweest. Laat het apparaat eerst
afkoelen.

« De FW 304 is uitsluitend geschikt voor gebruik
binnenshuis.

2. Montage van de halogeenspo
en de kleurenschijf

1. Voor de montage van de halogeenspotlight
dient u zich ervan te overtuigen, dat de on-
dergrond stevig en hittebestendig is.

2. Bevestig de halogeenspotlight op een muur
of plafond gebruik makend van adequaat
bevestigingsmateriaal.

3. Klem de kleurenschijfmotor op de spotlight
en schroef deze vast.

4. Voor het plaatsen van de kleurenschijf draait
u nu de voorste moer los van de as en ver-
wijdert u de bovenste getande borgring.

5. Plaats de kleurenschijf op de as tot aan de
getande borgring.

-10-

6. Schuif nu de eerder verwijderde getande
borgring weer over de as tegen de kleuren-
schijf en schroef vervolgens de moer weer
vast op de as.

Let op! Gedurende de eerste bedrijfsuren geeft

het apparaat een onaangename geur af. Dat

duidt niet op een defect aan het apparaat, maar
komt door de sterke warmteontwikkeling van
de spot.

3. Vervangen van de lamp

1. Véor het vervangen van de lamp, dient u de
halogeenspotlight altijd los te koppelen van
het lichtnet.

2. Voéordat u de behuizing of de halogeenlamp
aanraakt, dient u het apparaat te laten af-
koelen.

3. Verwijder de kleurenschijfmotor en verwijder
de klemring van de halogeenspotlight.

4. Draai de beide schroeven van de halogeen-
lamp los en trek de kabelschoenen los.

5. Vervang de defecte halogeenlamp uitslui-
tend door een halogeenlamp met identieke
technische aansluitwaarden (6 V/30 W,

PAR 36).

6. De montage van de halogeenspotlight ge-

schiedt in de omgekeerde volgorde.

4. Afvoeraanwijzing

Oude toestellen voorzien van het afgebeeld
symbool, mogen niet samen met het gewone
huisvuil worden afgevoerd.

U moet ze afgeven in een centraal ophaalpunt
voor oude toestellen (gelieve u te informeren bij
uw gemeente) of bij uw handelaar waar u ze ge-
kocht hebt. Deze zorgen voor een milieuvrien-
delijke afvoer.

5. Onderhoud en garantie

Scheidt het apparaat voor het reinigen eventu-
eel van andere onderdelen en gebruikt u alstu-
blieft geen agressieve reinigingsmiddelen.

Het apparaat is aan een zorgvuldige eindcon-
trole onderworpen. Mocht u desondanks toch
reden hebben om het apparaat terug te sturen,
stuurt u ons het apparaat dan, samen met de
kwitantie, op. Wij bieden een garantie van 2 jaar

vanaf de aanschafdatum.

Voor schade die veroorzaakt is door verkeerd
of onjuist gebruik of door verslijting, zijn wij niet
verantwoordelijk.

Technische wijzigingen voorbehouden.

Geen garantie op de lamp in de fitting.

Halogeenspotlight

Ingang: 230 V AC, 50 Hz, 35 W

Lamp: halogeenlamp 6 V/30 W, PAR 36 spotlight
Motor van de kleurenschijf

Ingang: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 omw./min.

Actuele productinformatie vindt u op onze
internetsite http://www.hartig-helling.de
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Betjeningsvejledning

Denne farveveksler indeholder grunde-
lementerne til en fascinerende lysinstal-
lation. Uanset om det er som basis for et
professionelt lysshow eller for et stem-
ningsfuldt farvespil i gildestuen — der er
ingen graenser for brugen af FW 304.

1. Sikkerhedshenvisninger

« Las bruksanvisningen innan idrifttagandet.

- Forsok aldrig att dppna apparaten.

« Reparationer far enbart genomforas av kvalifi-
cerad personal.

+ Undvik hard belastning av apparaten.

- Utsatt inte apparaten fér hdga temperaturer,
starka vibrationer eller hog fuktighet.

- Vaer opmaerksom pa, at veesker ikke traen-
ger ind i kabinettets indre (risiko for elektri-
ske stad!).

« Ma ikke opstilles inden for barns eller dyrs
reekkevidde.

« Afbryd altid stremforsyningen til halogen-
spotlightet inden ethvert skift af lampe ved at
traekke stikket.

- Undga lampeskift, nar halogen-spotlightet al-
lerede har veeret i brug nogle timer. Lad appa-
ratet kole af farst.

- FW 304 er kun egnet til brug i lukkede rum.

2. Montage af halogen-spotlightet
og farveskiven

1. Kontroller inden montagen af halogen-spot-
lightet, at underlaget er fast og varmebe-
standigt.

2. Fastger halogen-spotlightet med passende
fastgerelsesmateriale til en veeg eller under
et loft.

3. Klem motoren for farveskiven pa spotlightet
og skru den fast.

4. Lesn nu den forreste matrik fra motoren for
farveskiven og traek den gverste tandskive
af.

5. Saeet farveskiven pa aksen helt ind til tandski-
ven.

6. Skyd nu den tidligere fiernede tandskive pa
gevindet foran farveskiven og skru sa mg-
trikken fast pa gevindet.

Bemaerk: Apparatet afgiver en ubehagelig lugt i

de forste driftstimer. Dette er pa ingen made en

fejl ved apparatet, men skyldes den staerke var-
meudvikling fra spotlyset.

3. Lampeskift

1. Treek spotlightets kabel ud af stikkontakten
inden ethvert lampeskift.

2. Lad apparatet afkgle, inden du rerer ved hu-
set eller halogenlampen.

3. Fjern farveskivemotoren og tag spaenderin-
gen af halogen-spotlightet.

4. Lesn de to skruer pa halogenlampen og
traek kabelskoene af.

5. Erstat den defekte halogenlampe, men kun
med en halogenlampe med identiske, tekni-
ske tilslutningsveerdier (6 V/30 W, PAR 36).

6. Halogen-spotlightet samles i omvendt reek-
kefalge.

4. Henvisning vedr. bortskaffelse

Kassable apparater, der er meerket med det vi-
ste symbol, ma ikke bortskaffes som hushold-

ningsaffald.

Sadanne ting skal leveres til et indsamlingssted
for brugte apparater (forher hos de lokale myn-
digheder) eller til den forhandler, hvor du har
kebt dem. De steder vil man sgrge for en miljg-
venlig bortskaffelse.

5. Pleje og garanti

Afbryd strammen og skil apparatet fra andre
komponenter inden renggringen, og brug ikke
aggressive renggringsmidler.

Apparatet har veeret igennem en omfattende
slutkontrol. Hvis du alligevel har grund til at re-
klamere, skal du sende apparatet til os sam-
men med kgbsbilaget. Vi yder 2ars garanti fra
kebsdatoen. Vi patager os ikke noget ansvar for
skader som fglge af forkert behandling, unormal
brug eller slid. Vi forbeholder os retten til tekni-
ske aendringer. Ingen garanti pa lyskilden.

Halogen-Spotlight

Indgang: 230 V AC, 50 Hz, 35 W

Lyskilde: Halogenlampe 6 V/30 W,

PAR 36 Spotlight

Farveskivens motor

Indgang: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 o/min.

Du kan finde aktuelle produktinformationer pa vores
internetside http://www.hartig-helling.de
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@ Bruksanvisning

Denna fédrgvéxlare innehaller grundde-
larna for en f: inerande ljusii Il

tion. Som bas i en professionell ljusshow
eller for stamningsfullt fargspel i party-
kéllaren — FW 304 kanner inga granser.

1. S&kerhetsanvisningar

« Las bruksanvisningen innan idrifttagandet.

« Forsok aldrig att 6ppna apparaten.

- Reparationer far enbart genomféras av kvalifi-
cerad personal.

«+ Undvik hard belastning av apparaten.

« Utsatt inte apparaten for hoga temperaturer,
starka vibrationer eller hog fuktighet.

« Se till att inga frammande vatskor tranger in i
apparatens inre (risk for elektriska stotar).

« Placeras utom rackhall fér barn eller djur.

« Bryt alltid stromtillférseln till halogenspotligh-
ten fore byte av lampa.

+ Undvik byte av lampa nar halogenspotlighten
redan varit i bruk nagra timmar. Lat spotligh-
ten kylas av forst.

« FW 304 ar endast avsedd fér anvandning in-
omhus.

2. Mon
och

v halogenspotlight
gskiva

1. Kontrollera fére montering av spotlighten att
underlaget ar fast och varmebestandigt.

2. Montera halogenspotlighten med lampligt
monteringsmaterial, pa en vagg eller i ett
tak.

3. Satt motorn for fargskivan pa spotlighten
och skruva fast den.

4. Lossa nu den yttre muttern pa motorn for
fargskivan och ta bort den 6vre lasbrickan.

5. Satt pa fargskivan pa axeln, fram den till las-
brickan.

6. Placera nu den tidigare borttagna lasbrickan
pa gangningen framfor fargskivan och skru-
va sedan fast muttern pa gangningen.

Obs! Apparaten ger ifran sig en oangenam lukt

under de forsta timmarna den anvédnds. Det ror

sig dock inte om ett fabrikationsfel utan beror
pé lampans starka vdrmeutveckling.

3. Byte avlampa

1. Bryt alltid stromtillférseln till halogenspot-
lighten fore byte av lampa.

2. Lat spotlighten kylas av innan hdljet eller ha-
logenlampan berors.

3. Avlagsna fargskivans motor och ta bort
spannringen fran halogenspotlighten.

4. Lossa de bada skruvar som finns pa halo-
genlampan och dra bort kabelskorna.

5. Bytendast ut den defekta halogenlampan
mot en halogenlampa med identiska teknis-
ka anslutningsvarden (6 V/30 W, PAR 36).

6. lhopséttningen av halogenspotlighten sker i
omvand ordningsfoljd.

4. Anvisning for avfallshantering

Uttjanta apparater, markta med de avbildade
symbolerna, far inte kastas i hushallssoporna.

De maste ldmnas vid atervinningsstation for ut-
tjanta apparater (information kan fas hos kom-
munen) eller till den afféar dér de kdpts. Har tas
produkterna om hand pa ett miljévanligt satt.

5. Skotsel och garanti

Skilj vid behov apparaten fran andra komponen-
ter innan rengdring och anvand inte starka ren-
goringsmedel.

Apparaten har genomgatt en noggrann slutkon-
troll. Skulle felaktigheter trots denna kontroll
upptéckas ber vi er skicka oss artikeln tillsam-
mans med inkdpskvittot. Vi ldamnar en garanti pa
2 ar, fr.o.m inkdpsdatum.

For skador som uppkommer pa grund av felak-
tig skotsel, felaktig anvandning eller genom for-
slitning lamnas ingen garanti.

Vi forbehaller oss ratten till tekniska andringar.
Ingen garanti lamnas for glédlampa.

halogenspotlight

ingang: 230V AC, 50 Hz, 35 W
glédlampa: halogenlampa 6 V/30 W,
PAR 36 spotlight

férgskivans motor

ingang: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 v/min.

Aktuell produktinformation finns pa var hemsida
http://www.hartig-helling.de
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@ Bruksanvisning
Denne fargeveksleren danner grunnla-
get for en fascinerende lysii llasjon.

Om det skal vaere utgangspunktet for et
profesjonelt lysshow eller for et stem-
ningsfullt fargespill i selskapskjelleren

- det finnes ingen grenser for bruken av
FW 304.

1. Sikkerhetsanvisninger

« Les bruksanvisningen far bruk!

« Forsgk aldri & apne apparatet.

« Reparasjoner skal kun utferes av kvalifiserte
fagfolk!

+ Unnga for hard belastning av utstyret.

+ Utsett ikke utstyret for haye temperaturer,
sterke vibrasjoner eller hgy luftfuktighet.

« Pass pa at det ikke kommer fuktighet inn i ut-
styret (fare for stramstat!).

- Skal ikke settes opp innen rekkevidde for barn
eller dyr.

« Far skifte av paere skal halogen-spotlight ko-
bles fra stramnettet.

» Unnga a skifte paere nar halogen-spotlightet
har veert i bruk noen timer. La utstyret fa av-
kjole seg farst.

« FW 304 er kun egnet for bruk i lukkede rom
innendars.

2. Montering av halogen-spotlight
og fargeskive

1. Forsikre deg om at underlaget for montering
av halogen-spotlightet er stedig og varme-
bestandig.

2. Fest halogen-spotlightet med riktig festema-
teriell pa en vegg eller under et tak.

3. Klem fast motoren for fargeskiven pa halo-
gen-spotlightet, og skru den fast.

4. Lgsne na den forreste mutteren pa motoren
for fargeskiven og trekk av forreste tannski-
ve.

5. Skyv fargeskiven inn pa akselen til tannski-
ven.

6. Skyv na den tidligere fiernede tannskiven pa
inn pa akselen og skru mutteren fast pa ak-
selenigjen.

OBS! Utstyret vil i de ferste driftstimene gi fra

seg en ubehagelig lukt. Dette er ikke noen feil

ved utstyret, men skyldes den sterke varmeut-
viklingen fra lampen.

3. Skifte pzere

1. Koble halogen-spotlightet fra stramnettet
for paeren skiftes.

2. Lautstyret kjole seg av fer du bererer lampe-
huset eller halogenpaeren.

3. Fjern fargeskivemotoren og ta av spennrin-
gen pa halogen-spotlightet.

4. Lesne de to skruene pa halogenpaeren og
trekk av kabelskoen.

5. Bytt bare ut den defekte halogenpaeren mot
en med identiske tekniske tilkoblingsverdier
(6 V/30 W, PAR 36).

6. Sett sammen halogen-spotlightet i motsatt
rekkefolge.

4. Deponeringsanvisninger

Brukte apparater, som er merket med det viste
symbolet, skal ikke deponeres som restavfall
(husholdningsavfall).

De skal leveres pa en mottaksstasjon for brukte
apparater (undersgk med kommunen. Eller de
kan leveres til en elektro-butikk, f.eks. der de
ble kjgpt. Pa den maten blir utstyret deponert pa
en miljgvennlig mate.

5. Vedlikehold og garantiansvar

For eventuell rengjering fiernes enheten fra an-
dre komponenter, og bruk ikke sterke eller et-
sende rengjeringsmidler. Enheten har gjennom-
gatt en ngyaktig sluttkontroll. Skulle du likevel
ha en grunn til & klage, vennligst send enheten
sammen med kjgpekvitteringen til oss. Vi gir
garanti inntil 2 ar fra kjgpsdato. For skader som
skyldes feil handtering, uriktig bruk eller slitasje
har viintet ansvar. Vi tar forbehold om tekniske
endringer. Ingen garanti pa lysmiddelet.

Halogen-spotlight

Tilkobling: 230 V vekselstram, 50 Hz, 35 W
Belysningsmiddel: Halogenpzere 6 V/30 W,
PAR 36 Spotlight

Motor for fargeskive

Tilkobling: 230 V vekselstram, 50 Hz, 4 W;
2,50/min.

Aktuell produktinformasjon finner du pa var
Internettside http://www. hartig-helling.de
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@ Kiyttoohjeet

Tamaén vérinvaihtajan avulla voi toteut-
taa kiehtovia valoinstallaatioita. FW 304
tarjoaa rajattomasti mahdollisuuksia
kéytettiinpd sita sitten ammattimaisen
valo-shown tai ravintola/juhlatilan véri-
valoefektien luomiseen.

1. Turvallisuusviitteet

« Lue kayttoohje ennen kayttoonottoa!

- Ala koskaan yritd avata laitetta.

+ Korjaukset saa suorittaa vain siihen patevyy-
den omaava ammattimies!

« Ala ylikuormita laitetta liiallisella kéytolla.

- Al aseta laitetta liian kuumaan, voimakkaasti
tarisevaan tai kosteaan paikkaan.

- Varo, ettei laitteen sisdan padse mitdan nes-
teita (Sahkoiskuvaara!).

« Ala pid4 laitetta lasten tai eldinten ulottuvilla.

« Kytke halogeeni-spottivalo aina irti verkkovir-
rasta ennen kuin alat vaihtaa lamppua.

« Ala ryhdy vaihtamaan lamppua, jos halogeeni-
spottivalo on ollut jo joitain tunteja kaytdssa.
Anna laitteen jaahtya ensin.

« FW 304 soveltuu kaytettavaksi ainoastaan sul-
jetuissa tiloissa.

Jja vérilevyjen asentaminen

1. Varmista ennen asennusta, ettd asenn
kohta on tukeva ja hyvin lampoda kestava.

2. Kiinnita halogeeni-spottivalo tarkoitukseen
sopivilla kiinnikkeilla seindan tai kattoon.

3. Kiinnita varikiekkomoottori spottivaloon ja
ruuvaa se kiinni.

4. Avaa véarikiekkomoottorin etumainen mutteri
ja veda ylempi hammaskiekko pois.

5. Aseta varikiekko akseliin hammaskiekkoon
asti.

6. Tydnna aiemmin irrotettu hammaskiekko va-
rikiekon edessa oleviin kierteisiin ja ruuvaa
mutteri lujasti kiinni.

Huomio! Ensimmadisten kdyttétuntien aikana

laitteesta pddsee epamiellyttava haju. Kyse ei

ole laiteviasta, vaan kohde laisimen voimak-
kaan ldmpenemisen aiheuttamasta hajusta.

3. Lampun vaihtaminen

1. Kytke halogeeni-spottivalo aina irti verkko-
virrasta ennen kuin alat vaihtaa lamppua.

2. Anna laitteen jadhtya ennen kuin kosket rasi-
aan tai halogeenilamppuun.

3. Irrota vérikiekkomoottori ja kiristysrengas
halogeeni-spottivalosta.

4. Avaa halogeenilampun molemmat ruuvit ja
veda kaapelikengat pois.

5. Vaihda vioittunut lamppu vain samanlaiseen/
samanlaisin kytkentdarvoin merkittyihin ha-
logeenilamppuihin (6 V/30 W, PAR 36).

6. Halogeeni-spottivalo kootaan purkamiseen
verrattuna painvastaisessa jarjestyksessa.

4. Havitysohjeet

Kuvassa esitetylla merkilld varustettuja tuot-
teita ei saa havittaa tavallisen kotitalousjatteen

mukana.

Ne on jatettéva kaytettyjen laitteiden kerdyspis-
teisiin (ota selvaa paikkakunnallasi sijaitsevista
kerdyspisteistd) tai voit palauttaa ne siihen liik-
keeseen, mistd ne on ostettu. Nama tahot huo-
lehtivat kaytosta poistettujen tuotteiden asian-
mukaisesta havittamisesta.

5. Huolto ja takuu

Irrota laite muista komponentista ennen puh-
distustoimiin ryhtymista. Ala kéyta voimakkaita
puhdistusaineita/-vélineita. Laitteelle on valmis-
tajan toimesta suoritettu perusteellinen loppu-
tarkastus. Mikali teilld kuitenkin on huomautet-
tavaa ostamanne laitteen kunnosta, pyyddmme
teita lahettdméaén ko. laitteen seka ostokuittinne
meille. Myéntdmamme takuu on voimassa 2
vuotta ostopéivasta. Emme kuitenkaan voi ottaa
vastuuta vaurioista, jotka aiheutuvat huonosta
kasittelysta, epaasianmukaisesta kayttotavas-
ta tai kulumisesta. Varaamme oikeuden tehda
laitteeseen teknisia muutoksia. Lampulla ei ole
takuuta.

Halogeeni-spottivalo

Tulo: 230 VAC, 50 Hz, 35 W
Valaisintyyppi: halogeenilamppu 6 V/30 W,
PAR 36 kohdevalaisin

Vérikiekon moottori

Tulo: 230 VAC, 50 Hz, 4W; 2,5 U/min.

Uusimmat tuotetiedot I6ydétte internet-sivuiltamme
osoitteesta: http://www. hartig-helling.de
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Manual de Instrucées

Este alternador de cores contém os ele-
mentos basicos de uma instalacao de
luz fascinante. Quer como base para
espectaculos de luz profissionais, quer
para um ambiente fascinante de jo-

gos de luz e cor em festas particulares
— nao existem limites para a utilizacao
do FW 304.

1. Instrucées de seguranca
« Leia as instrugdes antes da primeira utili-
zag&o!

« Nunca tente abrir o aparelho.

« As reparagdes devem ser efectuadas apenas
por pessoal qualificado!

Evite forgar demasiado o aparelho.

Nao submeta o aparelho a altas temperaturas,
vibragdes fortes ou muita humidade.
Certifique-se de que ndo entram liquidos no
interior do aparelho (perigo de choque eléc-
trico!).

N&o instale ao alcance de criangas ou ani-
mais.

Desligue o projector de halogéneo da corren-
te antes de cada mudanca de lampadas.

Evite trocar lampadas quando o projector de
halogéneo tiver estado em funcionamento
durante algumas horas. Primeiro, deixe o apa-
relho arrefecer.

O FW 304 destina-se a uma utilizacdo apenas
em espacos fechados.

2. Montagem do projector de

1. Antes da montagem do projector de halogé-
neo, certifique-se de que a superficie onde
o vaiinstalar é firme e resistente ao calor.

2. Fixe o projector de halogéneo, com o mate-
rial de fixacdo correspondente, a uma pare-
de ou um tecto.

3. Aperte o motor do disco de cores ao projec-
tor e aparafuse firmemente.

4. Agora, solte a porca frontal do motor para o
disco de cores e retire a anilha dentada su-
perior.

5. Coloque o disco de cores sobre o eixo até a
anilha dentada.

6. Agora, comprima a anilha dentada anterior-
mente retirada sobre a rosca do disco de

cores e aparafuse a porca firmemente na
rosca.
Atencg&o! O aparelho liberta um odor desagra-
davel durante as primeiras horas de utilizagdo.
Nao se trata de um defeito do aparelho, mas
de algo decorrente do forte aquecimento do
projector.

3. Troca de lampadas

1. Desligue o projector de halogéneo da cor-
rente antes de cada mudanca de lampadas.

2. Deixe o aparelho arrefecer antes de tocar no
invélucro do aparelho ou na lampada de ha-
logéneo.

3. Retire o motor do disco de cores e remova a
bracadeira do projector de halogéneo.

4. Desaperte ambos os parafusos que se en-
contram na lampada de halogéneo e retire o
terminal para cabos.

5. Troque alampada de halogéneo defeituosa
apenas por uma lampada de halogéneo com
as mesmas caracteristicas técnicas (6 V/

30 W, PAR 36).

6. A montagem do projector de halogéneo

deve ser feita pela sequéncia inversa.

4. Aviso para a eliminacao de residuos

Os aparelhos velhos munidos do simbolo
indicado ndo podem ser eliminados juntamente
com o lixo doméstico.

Esses componentes e equipamentos tém
que ser entregues num centro de recolha
de aparelhos velhos (informe-se junto das
autoridades da sua freguesia ou municipio)
ou no vendedor onde adquiriu o respectivo
equipamento. Essas entidades supracitadas
encarregar-se-do da eliminagdo compativel
com o meio ambiente.

5. Limpeza e Garantia

Antes de limpar o aparelho, desligue-o de ou-
tros componentes, se for o caso, e nao utilize
produtos de limpeza agressivos.

O aparelho foi submetido a um rigoroso contro-
lo final. No entanto, se tiver alguma reclamacéo,
envie-nos o aparelho com o taldo de compra.
Oferecemos uma garantia de 2 anos a partir da
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data de compra.

Em caso de danos causados por uma manipu-
lagao impropria, uma utilizagao inadequada ou
estragos, nao oferecemos qualquer garantia.
Reservamo-nos o direito a procedermos a alte-
racoes técnicas.

Nao se aplica a garantia as lampadas.

Projector de halogéneo

Poténcia: 230 V AC, 50 Hz, 35 W

Lampada: lampada de halogéneo 6 V/30 W,
Projector PAR 36

Motor do disco de cores

Poténcia: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Para obter informagées actualizadas sobre
produtos, consulte a nossa pagina na Internet
http://www.hartig-helling.de

Kullanim talimati

Bu renk degistiricisi biiyiileyici bir
1s1k kurul I

temel larina
sabhiptir. ister profesyonel bir Lightshow
(1s1k gosterisi) icin, isterse parti
kilerindeki canli renk oyunlari icin olsun
— FW 304 cihazinin kullanimi icin hicbir
sinirlama yoktur.

1. Emniyet talimatlan

+ Cihazi ilk igletime almadan énce kullanma
talimatini okuyunuz!

+ Cihazi asla agmaya galismayiniz.

+ Tamir isleri mutlaka konunun uzmani olan
yetkili kisilere yaptinimalidir!

« Cihazin asir zorlanmalara maruz kalmasina
izin vermeyiniz.

« Cihazi yliksek sicakliktaki ortamlara, gticli
titresimlere ya da islak yerlere koymayiniz.

« Govdenin icine hicbir sekilde sivinin
girmemesine dikkat ediniz (elektrik carpma
tehlikesi!).

+ Cocuklarin ve hayvanlarin ulasabilecegdi
yerlere asla koymayiniz.

+ Halojen spot lambasini her degistirmede
mutlaka cihazin fisini elektrik prizinden
cikariniz.

+ Halojen lamba birka¢ saat boyunca

calistiktan sonra lamba degistirme isleminin

yapilmamasina dikkat ediniz. Once cihazin
sogumasini bekleyiniz.

FW 304 yalnizca kapali ve kuru alanlardaki

isletimler icin tasarlanmistir.

renkli camin montaji

1. Halojen spot lambasinin montajindan
once zeminin saglam ve 1siya dayanikli
oldugundan emin olunuz.

2. Halojen spot lambasini uygun tespit
malzemesiyle duvara ya da tavana tespit
ediniz.

3. Renkli cam motorunu spot lambasina
sikistirarak vidalayiniz.

4. Sonra 6n somunu renkli cam motorundan
¢Oziinliz ve Ust digli pulu gekiniz.

5. Renkli cami ekseni lizerinden digli pula
ulasana kadar ileri itiniz.

6. Simdi daha 6nce gikarmis oldugunuz disli
pulu renkli camin 6ntindeki saplamanin

-17 -



igine takiniz ve somunu saplamanin {izerine
gegcirerek sikiniz.
Dikkat! Cihaz ilk isletim saatlerinde hos olmayan
bir koku ¢ikanir. Bu bir cihaz hatasi olmayip, spo-
tun giclii 1s1 gelisimi nedeniyle ortaya ¢ikardigi
bir durumdur.

3. Lamba de:

1. Halojen spot lambasini her degis
mutlaka cihazin fisini elektrik prizinden
cikariniz.

2. Govdeye ya da halojen lambaya
dokunmadan 6nce cihazin sogumasini
bekleyiniz.

3. Renkli cam motorunu gikariniz ve germe
halkasini halojen lambadan ayiriniz.

4. Halojen lambasinin iizerinde yer alan her
iki civatayr s6kiinliz ve kablo pabuglarini
cikariniz.

5. Bozuk halojen lambasini sadece ayni teknik
baglanti degerlerine sahip olan (6 V/30 W,
PAR 36) yeni bir halojen lambayla
degistiriniz.

6. Halojen spot lambasinin toplanmasi, sokme
isleminin tersine gore yapilir.

4. Tasfiye talimati

Resimdeki sembol ile isaretlenmis eski cihazlar,
ev ¢copti ile birlikte atilmamalidir.

Bunlari, eski cihaz toplama merkezlerine (litfen
bélge yetkililerine danigin) veya pilleri satin
aldiginiz saticrya vermelisiniz. Bunlar 6zel ¢opleri
cevre dostu bir sekilde tasfiye ederler.

5. Bakim ve Garanti

Cihazi yikamadan 6nce diger muhtemel
bilesenlerden ayirin ve liitfen agresif
temizleyiciler kullanmayin.

Cihaz itinali bir sekilde son kontrolden

gegirildi. Buna ragmen herhangi bir zorlukla
karsilagirsaniz, satin alma fisi ile birlikte cihazi
bize gonderin. Satis tarihinden itibaren 2 yillik bir
garanti veriyoruz.

Yanlhs tutma, teknigine uygun olmayan kullanim
veya asinma nedeniyle ortaya gikan hasarlar icin
sorumluluk almayiz.

Teknik degisiklik hakki sakhdir.

Aydinlatma araglari garanti kapsaminda degildir.

Halogen spot lambasi

Giris: 230 VAC, 50 Hz, 35 W

Lamba: Halojen lamba 6 V/30 W,

PAR 36 Spotlight

Renkli camin motoru

Akim girisi: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 devir/dak.

Uriinlerle ilgili giincel bilgileri internet sayfamizdan
bulabilirsiniz: http://www. hartig-helling.de
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@ Navod na obsluhu

Tento ménic barev obsahuje zakladni
prvky fascinujici svételné instalace. Bud’
Jjako zaklad profesionalni svételné show
nebo pro plsobivé hry barev v mistnosti
— pouZiti FW 304 se nekladou Zadné
meze.

1. Pokyny k bezpecénosti prace

« Pred uvedenim do provozu si pro¢téte navod
k obsluze!

« Nikdy se nepokousejte pristroj otevfit.

- Opravy provadi pouze kvalifikovany odborny
personal!

 Vyhybejte se velkému namahani pfistroje.

Nevystavuijte pfistroj vysokym teplotam,

silnému chvéni nebo vysoké vihkosti.

Dbejte na to, aby do vnitrku pouzdra

nepronikaly Zadné kapaliny (nebezpedi

zasazeni elektrickym proudem!).

« Neinstalujte je v dosahu déti nebo zvitat.

Pred kazdou vyménou Zarovky zasadné

odpojte halogenovy bodovy reflektor od

elektricke sité.

« Nevyméniujte Zarovku, pokud halogenovy
bodovy reflektor byl v provozu jiz nékolik
hodin. Nechejte pfistroj nejprve vychladnout.

« Pristroj FW 304 je vhodny pro pouZivani pouze
v uzavienych prostorach.

2. MontaZ halogenového bodového
reflektoru a barevného kotouce

1. Pred montazi halogenového bodového
reflektoru se presvédcte, zda podklad je
pevny a odolny vid&i teplu.

2. Zapomoci prislusného upeviiovaciho
materialu upevnéte halogenovy bodovy
reflektor na sténu nebo pod strop.

3. Upnéte motor pro barevny kotou¢ na bodovy
reflektor a pevné jej prisroubuijte.

4. Nyni uvolnéte predni matici motoru pro
barevny kotou¢ a stahnéte vrchni ozubenou
podlozku.

5. Nasuiite barevny kotou¢ na osu az k
ozubené podloZce.

6. Nyni nasuiite pfedtim odstranénou
ozubenou podloZku na zavit pred barevnym
kotou€em a pak pevné utahnéte matici na
zavit.

Upozornéni! Pristroj vydava béhem prvnich ho-
din provozu zapach. V Zadném pfipadé to nez-
namena, Ze je pristroj vadny, nebot’ pri¢inou
zapachu je silny vyvin tepla halogenového bo-
dového zdroje.

1. Pred kaZzdou vyménou Zarovky zasadné
odpojte halogenovy bodovy reflektor od
elektricke sité.

2. Drive nez se dotknete pouzdra nebo
halogenové Zarovky, nechejte pristroj
vychladnout.

3. Odstraiite motor pro barevny kotou¢ a
sundejte pritlacny krouzek z halogenového
bodového reflektoru.

4. Uvolné&te oba $rouby na halogenové zarovce
a stahnéte kabelové koncovky.

5. Vymeérite vadnou halogenovou Zarovku
pouze za halogenovou Zarovku se stejnymi
hodnotami instalovaného pfikonu (6 V/30 W,
bodovy reflektor PAR 36).

6. Smontovani halogenového bodového
reflektoru probiha v opaéném poradi.

4. Pokyn pro likvidaci

Staré pristroje, oznaené vyobrazenym
symbolem, se nesméji likvidovat s domovnim

odpadem.
—

Musite je odevzdat do sbérného dvora pro
staré pristroje (informujte se prosim ve Vasi
obci) nebo u VaSeho obchodnika, u néhoz jste
je koupil. Ti maji na starosti jejich ekologickou
likvidaci.

5
Zarovku pred &isténim odpojte od jinych
komponentl a na Eisténi nepouzivejte agresivni
Gistidla.

Zarovka byla podrobena pfisné vystupni
kontrole. Vznikne-li pfesto divod pro reklamaci,
za8lete nam Zarovku spolu s dokladem o
zaplaceni. Na vyrobek poskytujeme 2 ro&ni
zaruku od datumu prodeje.

Neru¢ime za $kody zptsobené nespravnou
manipulaci, pouzivanim anebo opotfebenim.
Technické zmény vyhrazeny.

UdrZba a zaruka
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Na svételné zdroje se neposkytuje Zadna
zaruka.

Halogenovy bodovy reflektor

Vstup: 230 V stf., 50 Hz, 35 W

Osvétlovaci prostfedek: halogenova Zarovka
6 V/30 W, bodovy reflektor PAR 36 Spotlight
Motor pro barevny kotou¢

Vstup: 230V stf., 50 Hz, 4 W; 2,5 ot./min.

Jakekoliv informace o produktech najdete na nasi
internetové strénce http://www.hartig-helling.de

@ Navod na obsluhu

Tento menic farieb obsahuje zakladné
prvky fascinujucej svetelnej instalacie.
Ci uz ako zaklad profesionalnej svetelnej
show alebo pre p6sobivé hry farieb v
miestnosti — pouZitiu FW 304 sa nekladu
Ziadne medze.

1. Bezpecnostné upozornenia

« Pred uvedenim do prevadzky si precitajte

navod na obsluhu!

Nikdy sa nepokusajte otvorit’ supravu.

+ Opravy mdzu vykonavat’ iba kvalifikované
osoby!

- Vyvarujte sa velkého pouZivania stpravy.

Nevystavujte stpravu vysokym teplotam,

silnym vibraciam a velkej vihkosti.

Davajte pozor na to, aby sa dovnutra stpravy

nedostala nijaka tekutina (nebezpe€enstvo

uderu elektrickou energiou!).

Neumiestiiujte ju do blizkosti deti a zvierat.

Pred kaZdou vymenou Ziarovky odpojte

halogénovy svetlomet z elektricke;j siete.

« Vyvarujte sa vymeny Ziarovky ihned’ potom,

ako bol halogénovy svetlomet niekolko

hodin v prevadzke. Nechajte stpravu najskor

vychladnut’.

FW 304 je urtena len na prevadzku v

uzavretych miestnostiach.

2. MontaZ halogénovéh
svetlometu a fareb

(2] u

1. Pred montaZou halogénového svetlometu
sa presvedcte, ¢i podloZie je pevné a
teplovzdorné.

2. Upevnite halogénovy svetlomet
prostrednictvom prislu§ného upeviiovacieho
materialu na stene alebo na strope.

3. Upnite motor pre farebny disk na svetlomet a
pevne ho priskutkujte.

4. Uvolnite prednt maticu z motora pre farebny
disk a odtiahnite horni ozubent podlozku.

5. Pripevnite farebny disk na os az po ozubent
podloZku.

6. Posuiite predtym odtiahnutti ozubenu
podlozku na zavit pred farebnym diskom a
potom pevne priskrutkujte maticu na zavit.

Pozor! V prvych hodinéach prevadzky vydava

suprava neprijemny zapach. Toto nie je v nija-
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kom pripade chyba supravy, ale je to podmie-
nené silnymi teplotami svetlometu.

3. Vymena Ziaroviek

1. Pred kazdou vymenou Ziarivky odpojte
halogénovy svetlomet z elektrickej siete.

2. Predtym, neZ sa dotknete telesa alebo
halogénovej Ziarovky, nechajte supravu
vychladnut'.

3. Vyberte motor farebného disku a zoberte
upinaci kruZzok z halogénového svetlometu.

4. Uvolnite obe skrutky, nachadzajuce sa na
halogénovej Ziarovke, a stiahnite kablové
objimky.

5. Nahrad'te nefunkénu halogénovu Ziarovku
iba halogénovou Ziarovkou s tymi istymi
technickymi pripojnymi hodnotami
(6 V/30 W, PAR 36).

6. Halogénovy svetlomet sa zmontuje v
obratenom poradi.

4. Pokyn pre likvidaciu

Staré pristroje oznacené uvedenym symbolom
sa nesmi likvidovat' spolu s domovym

odpadom.
—

Musite ich odovzdat' na zbernom mieste starych
pristrojov (informuijte sa prosim na VaSom
obecnom trade) alebo u predajcu, u ktorého
ste dany vyrobok kupili. Tymto sa zabezpeti
ekologicka likvidacia.

5. Udrzba a zaruka

Pred ¢istenim Ziarovku odpojte od inych
komponentov a na Cistenie nepouzivajte
agresivne Cistidla.

Ziarovka presla prisnou vystupnou kontrolou. Ak
by napriek tomu vznikol dévod na reklaméciu,
za8lite nam Ziarovku spolu s dokladom o kupe.
Na vyrobok poskytujeme 2ro&nu zaruku od
datumu predaja.

Neru&ime za 8kody vzniknuté nespravnou
manipulaciou, pouZivanim alebo
opotrebovanim.

Technické zmeny vyhradené.

Na svetelné zdroje sa neposkytuje Ziadna
zéruka.

Halogénovy svetlomet

Vstupné data: 230 VAC, 50 Hz, 35 W
Ziarovky: halogénova Ziarovka 6 V/30 W,
PAR 36 svetlomet

Motor farebného disku

Vstupné data: 230 V, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Aktualne informécie o produktoch ndjdete na nasej
internetovej stranke http://www.hartig-helling.de
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@ Navodilo za uporabo

Ta izmenjevalec barv vsebuje osnovne
elemente fascinantne svetlobne
instalacije. Naj gre za temelj
profesionalnega svetlobne igre ali
Custvene igre barv v kleti za zabavo -
uporaba FW 304 nima meja.

1. Varnostni napotki

« Pred zagonom preberite navodilo za uporabo!

- Nikoli ne posku$ajte odpirati naprave.

« Izvajanje popravil prepustite le kvalificiranemu
strokovnemu osebju!

« Izognite se mo&ni obremenitvi naprave.

« Naprave nikoli ne izpostavljajte visokim
temperaturam, mo¢nim vibracijam ali visoki
vlaznosti.

« Pazite, da v notranjost ohi$ja ne dospejo
teko€ine (nevarnost elektricnega udara!).

« Nikoli je ne postavljajte v bliZini otrok ali Zivali .

« Halogeni reflektor pred vsako zamenjavo
Zarnice naceloma locite iz omreZja.

« Izogibajte se zamenjavi Zarnice ¢e je halogeni
reflektor Ze delal nekaj ur. Pustite, da se
naprava najprej ohladi.

- FW 304 je primeren le za uporabo v zaprtih
prostorih.

2. MontaZa halogenega reflektorja
barvnega filtra

1. Pred montaZo halogenega reflektorja se
prepricajte, da je podlaga trda in obstojna na
vrogino.

2. Halogeni reflektor pritrdite z ustreznim
materialom za pritrjevanje na steno ali pod
strop.

3. Motor za barvni filter pripnite na reflektor in
ga zategnite.

4. Odvijte sprednjo matico z motorja za barvni
filter in snemite gornjo zobato plo&¢&ico.

5. Nataknite barvni filter na gred do zobate
ploscice.

6. Sedaj najprej potisnite odstranjeno zobato
plos¢ico na navoj pred barvnim filtrom in
potem zategnite matico na navoj.

Pozor! V prvih obratovalnih urah boste iz napra-

ve Cutili neugoden vonj. To v nobenem primeru

ni napaka, do tega prihaja zaradi mo¢nega raz-
voja toplote reflektorja.

3. Zamenjava Zarnice

1. Halogeni reflektor pred vsako zamenjavo
Zarnice nateloma locite iz omreZja.

2. Pustite, da se naprava ohladi preden se
boste dotikali ohisja ali halogene Zarnice.

3. Odstranite motor barvnega filtra in snemite
vpenjalni prstan s halogenega reflektorja.

4. Odvijte oba vijaka, ki se nahajata na halogeni
Zarnici, in izvlecite kabelski Cevelj.

5. Pokvarjeno halogeno Zarnico zamenjajte
s halogeno Zarnico identi¢nih tehni¢nih
priklju¢nih vrednosti (6 V/30 W, PAR 36).

6. Sestavljanje halogenega reflektorja se
opravlja v obratnem vrstnem redu.

4. Navodilo za odstranjevanje odpadkov

Starih strojev, ki so oznageni s prikazanim
simbolom, se ne sme odstranjevati s hi$nimi

odpadki.
—

Morate jih oddati na zbirali$¢e za stare stroje
(informacije lahko dobite v vasi ob&ini) ali
prodajacu, pri kateremu ste jih kupili. Poskrbeli
bodo za okolju prijazno odstranjevanje.

5. Nega in garan:

Stroj po potrebi pred ¢is¢enjem lo¢ite od drugih
komponent in ne uporabljajte jedkih &istil.

Pri stroju je bila opravljena skrbna kon&na
kontrola. Ce kljub temu imate razlog za
reklamacijo, posljite nam stroj z originalnim
ratunom. Dajemo 2-letno garancijo od datuma
nakupa. Ne prevzemamo odgovornosti za
Skode, ki so nastale zaradi nepravilnega
rokovanja, nestrokovne uporabe ali izrabe.
Pravice do tehni¢nih sprememb so pridrZane.
Ne dajemo garancije na svetila.

Halogeni reflektor

Vhod: 230 V AC, 50 Hz, 35 W

Svetilo: halogena Zarnica 6 V/30 W,
reflektor PAR 36

Motor barvnega filtra

Vhod: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 vrt/min.

Aktualne informacije o izdelku lahko najdete na nasi
spletni strani http://www.hartig-helling.de
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Instrukcja obstugi

Ten ieni: barw iera 'y
podstawowe fascynujgcej instalacji
swietlnej. Niezaleznie od tego, czy
stuzy jako podstawa profesjonalnego
spektaklu swietlnego czy tez
nastrojowych efektow swietinych w
pomieszczeniach, w ktérych urzgdzane
sg przyjecia — w uzyciu FW 304 nie ma
Zadnych granic.

1. Wskazowki dotyczgce bezpieczeristwa

« Przed rozpoczgciem uzywania zestawu

przeczytaj instrukcje obstugi!

Nigdy nie prébuj otwiera¢ urzadzenia.

Naprawy powinny by¢ wykonywane wytgcznie

przez odpowiednio wykwalifikowanych

specjalistow!

« Unikaj zbyt intensywnego eksploatowania
urzgdzenia.

+ Uzywaj urzadzenia w taki sposéb, aby nie byto
narazone na dziatanie wysokich temperatur,
silnych wibracji ani duzej wilgotnosci.

« Uwazaj, aby do $rodka obudowy nie dostaty
sig zadne ciecze (niebezpieczenstwo
porazenia prgdem!).

« Trzymaj je poza zasiggiem dzieci i zwierzat.

Przed kazdg wymiang lampy odtgcz reflektor

punktowy od pradu.

- Nie wymieniaj lamp bezposrednio po
kilkugodzinnym eksploatowaniu urzadzenia.
Poczekaj, az urzadzenie ostygnie.

+ Zestaw FW 304 jest przeznaczony wytacznie
do uzywania w zamknigtych pomieszczeniach.

2. Montaz halogenowego reflektora

1. Przed zamontowaniem reflektora sprawdz,
czy podtoze jest twarde i odporne na
wysokie temperatury.

2. Przymocuj reflektor za pomocg
odpowiednich elementéw mocujgcych do
$ciany lub do sufitu.

3. Przyczep silniczek filtra do reflektora i
przykre¢ go.

4. Odkre¢ przednig nakretke silniczka filtra i
wyjmij gérng podktadke zgbatg.

5. Zat6z filtr na 0$ i dosun go do podktadki.

6. Wsun wczesniej zdjetg podktadke zgbatg na
gwint, dosun jg do filtra i dokrg¢ nakretke na
gwincie.

Uwaga! W czasie pierwszych godzin eksploata-

cji urzgdzenie wydziela nieprzyjemny zapach.

Nie oznacza to usterki urzgdzenia i jest spo-

wodowane szybkim nagrzewaniem reflektora

punktowego.

3. Wymiana lampy

1. Przed kazdg wymiang lampy odtacz reflektor
punktowy od pradu.

2. Nie dotykaj obudowy ani lampy, zanim
urzgdzenie nie ostygnie.

3. Wyjmij silniczek filtra i zdejmij pierécien
zaciskowy z reflektora.

4. Odkreé dwie $ruby znajdujace sig na lampie
halogenowej i odciggnij uchwyty do kabli.

5. Uszkodzong lampeg halogenowg mozna
wymieni¢ wytgcznie na lampe halogenowg
o identycznych parametrach technicznych
zasilania (6 V/30 W, PAR 36).

6. Ztozenie reflektora odbywa si¢ w odwrotnej
kolejnosci.

4. Wskazowka dotyczgca
usuwania odpadow
Zuzyte urzadzenia, ktére oznaczone sg,

podanym na rysunku symbolem, nie mogg by¢
usuwane wraz z odpadami domowymi.

Powinny by¢ one oddane w punkcie odbioru
starych urzadzen (Prosimy o poinformowanie
sie w urzedzie gminy) lub u sprzedawcy, u
ktorego zostaty one nabyte. Zostang one tam
usunigte w sposob przyjazny dla $rodowiska.

5. Pielegnacja i gwarancja

Jesli to konieczne przed czyszczeniem oddzieli¢
urzadzenie od innych urzadzen. Prosimy nie
stosowa¢ agresywnych $rodkow czyszczacych.
Urzadzenie zostato poddane doktadnej

kontroli koncowej. W razie zaistnienia podstaw
do reklamacji, prosimy o przestanie do

nas urzgdzenia wraz z dowodem zakupu.
Zapewniamy prawa gwarancyjne na okres 2 lat
od daty zakupu.

Za szkody powstate wskutek nieprawidtowego
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uzycia lub zuzycia nie ponosimy
odpowiedzialnosci.

Zmiany techniczne zastrzezone.
Brak gwarancji na $rodki $wiecace.

6. Dane techniczne

Punktowy reflektor halogenowy

Podtaczenie: 230 VAC, 50 Hz, 35 W

Element $wiecacy: lampa halogenowa 6 V/30 W,
reflektor punktowy PAR 36

Silniczek kolorowego filtra

Podtaczenie: 230 VAC, 50 Hz, 4 W;

2,5 obr./min.

Aktualne informacje o produkcie znajdziecie

Paristwo na naszej stronie internetowej
http://www.hartig-helling.de

Instructiuni de folosire

Acest proiector cu i ea or
contine elementele de baza ale unei
instalatii de lumini fascinante. Indiferent
daca este folosit ca baza unui spectacol
de lumini profesional sau pentru jocuri de
culori intr-o sala de petrecere — FW 304
nu are limite in ceea ce priveste utilizarea
sa.

Instructiuni de siguranta

« Cititi cu atentie instructjunile de folosire inainte
de utilizarea setului!

« Nu incercatj niciodata sa deschideti setul
electric.

- Reparatjile se vor executa doar de catre
personal calificat!

- Evitatj folosirea excesiva a aparatului.

+ Nu expunetj aparatul la temperaturi inalte,
vibratji puternice sau umezeala ridicata.

- A se evita patrunderea lichidelor in interiorul
carcasei aparatului (Pericol de electrocutare!).

« Nu instalati aparatul la indemana copiilor sau
a animalelor.

« Intrerupeti in mod obligatoriu alimentarea cu
curent electric a lampii halogen nainte de
nlocuirea acesteia.

- Evitatj inlocuirea lampii dupa imediata utilizare
a acesteia. Lasatj in prealabil aparatul si lampa
sd se raceasca.

« Unitatea sfera cu oglinzi FW 304 este adecvata
doar pentru utilizarea in interior, respectiv in
spatji inchise.

2. Montarea lam,
discului colorat

halogen si a

1. Stabiliti o baza de montare solida si
rezistenta la temperaturi inalte inainte de
montarea lampii halogen.

2. Fixati lampa halogen cu ajutorul elementelor
corespunzatoare de fixare pe un perete sau
pe tavan.

3. Montatj si fixatj motorul pentru discul colorat
pe lampa halogen.

4. Desurubatj piulita superiora de pe motorul
discului colorat si scoateti discul dintat
superior.

5. Introduceti discul colorat pe axul motorului
pana la nivelul discului dintat inferior.
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6. Introduceti ulterior discul dintat superior pe
axul filetat si apoi strangeti piulita pe axul
filetat.

Atentie! Aparatul emana un miros neplacut in pri-

mele ore de functionare. Acest fapt nu reprezintd

in nici un caz o defectiune a aparatului, ci este
determinat de temperatura ridicata dezvoltata de
lampa halogen.

3. [Inlocuirea lampii

1. Intrerupeti in mod obligatoriu alimentarea cu
curent electric a lampii halogen inainte de
fnlocuirea acesteia.

2. Lasatj aparatul sa se raceasca inainte de
a demonta carcasa aparatului sau lampa
halogen.

3. Demontatj motorul discului colorat si
indepartatj inelul de legatura de pe lampa
halogen.

4. Desurubatj cele doud suruburi ale lampii
halogen si desprindetj legaturile de tensiune
ale acesteia.

5. TInlocuiti lampa halogen defecta in mod
exclusiv cu o lampa halogen cu date tehnice
identice (6 V/30 W, PAR 36).

6. Montarea lampii halogen se va executa in
ordinea inversa demontarii acesteia.

4. Indicatie de eliminare a deseurilor

Aparatele vechi marcate cu simbolul din figura nu
se vor arunca in gunoiul menajer.

Aceste articole trebuie duse la un centru de
colectare a aparatelor vechi (pentru mai multe
informatji apelatj la autoritatile locale) sau pot fi
returnate comerciantului de unde le-atj cumparat.
Tn acest mod se asigurd eliminarea bateriilor si a
acumulatorilor intr-un mod ecologic.

Tnainte de curatare, decuplatj corpul de iluminat
de la eventuale componente auxiliare. Nu utilizatj
agenti de curatare agresivi.

Corpul de iluminat a fost supus unui minutios
control calitativ. In cazul in care totusi aveti
reclamatji, trimiteti-ne aparatul si factura de
cumpdrare. Aparatul are o garantie de 2ani de la
data cumpararii.

Nu preluam raspunderea pentru pagube cauzate
prin intrebuintare incorecta si necorespunzatoare
sau uzura.

Ne rezervam dreptul pentru posibile modificari
tehnice.

Nu oferim garantje pentru lampi.

Lampa halogen

Tensiune: 230 V AC, 50 Hz, 35 W

Corp de iluminat: lampa halogen 6 V/30 W,
PAR 36 Spotlight

Motorul discului colorat

Tensiune: 230 V AC, 50 Hz, 4 W;

Rotatje: 2,5 U/min.

Informatii actuale despre gama noastra de produse
gasiti pe pagina noastra de Internet la adresa
http://www.hartig-helling.de
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@ Hasznalati utasitas

Ez a szincserél6 tartalmazza mindazokat
az alapelemeket, amelyek egy elbiivolé
fényil llaciohoz sziik:
Professzionalis fény-show vagy
hangulatos fényjaték egy partin — az
FW 304-es fénycserél6 alkalmazasa
nem ismer hatarokat.

1. Biztonsagi el6irasok

- Az izembe helyezés el6tt, kérjlk, figyelmesen
olvass el a késziilékhez mellékelt hasznalati
utmutatot.

« Semmilyen esetben sem prébalja meg
felnyitni a késziiléket.

« Javitasokat csak hozzaértt szakember
végezhet.

« Kertilje a késziilék fokozott igénybevételét.

« Ne tegye ki a késziiléket magas
hémeérsékletnek, erds rezgésnek vagy
nedvességnek.

« Ugyeljen arra, hogy ne keriiljon nedvesség a
késziilek belsejébe. (Aramiitésveszély!)

« Ne hagyja a késziiléket gyermekek vagy
allatok kozelében.

« Minden izzocsere elétt valassza le a halogén
spotlampat az elektromos halézatrol.

- Ne cseréljen rogton izzot, ha a halogén
spotlampa érakon at tizemben volt. Hagyja
elészor lehdlni a késziléket.

« Az FW 304-as készlilék csak zart helyen
hasznalhato.

szintarcsa felszerelése

1. Gyo6z6djon meg rola, hogy a halogén
spotlampa szilard és hoallé kdrnyezetben
keriil-e felszerelésre.

2. Megfeleld rogzitd elemek segitségével
rogzitse a halogén spotldmpat a falra vagy a
mennyezetre.

3. Rogzitse fel a szintarcsa motorjat a
spotlampara.

4. Csavarja le az ellils6 anyat a szintarcsa
motorjarol és hlzza le a felsé fogazott
tarcsat.

5. lllessze a szintarcsat a tengelyre, s hlizza a
fogazott tarcsaig.

6. Azel6zoleg eltavolitott fogazott tarcsat
illessze a tengelyre a szintarcsa elé, majd
csavarja vissza j6 erésen a csavaranyat.

Figyelem! Az iizembevételt kbvetd idészakban

a késziilék kellemetlen szagot draszt magabol.

Ez viszont nem meghibasodds, hanem a spot-

lampa fokozott héfejlesztésével van dsszefiig-

gésben.

1. Minden izz6csere el6tt valassza le a halogén
spotlampat az elektromos halézatrol.

2. Hagyja lehtlni a késziiléket, mielott
megérintené annak burkolatat vagy a
halogénizzét.

3. Tavolitsa el a szintarcsa-motort, s vegye le a

halogén izzorél a szoritogyariit.

Tavolitsa el mindkét, a halogénizzén

talalhato csavart, majd hizza le a kabelsarut.

5. Atdnkrement halogénizz6 csak olyan
halogénizzoval helyettesithetd, melynek
teljesitményigénye azonos a tonkrement
izzoéval (6 V/30 W PAR 36).

6. Ahalogén spotldmpa Osszeszerelése a
leirtak szerint, forditott sorrendben torténik.

4. Mi a teend6 a tonkrement
késziilékekkel?

Azokat a tonkrement késziilékeket, amelyek a
fenti szimbélummal vannak ellatva, nem szabad
a szemétbe dobni.

&

Adja le ezeket a kiszolgalt termékeket az erre
kijelolt tonkrement késziilék gydjtdhelyeken
(kerjlik, érdeklodjon lakohelyén) vagy abban
az lzletben, ahol az adott terméket vasarolta.
Itt gondoskodnak a megfeleld elszallitasrol s a
kornyezetbarat ujrahasznositasrol.

5. Karbantartas és garancia

Tisztitas el6tt valassza le a késziiléket mas
Osszetevoktdl, s a tisztitashoz ne hasznaljon tul
erds hatasu tisztitoszert.

A késziilék gondos miiszaki ellendrzésnek
vetettiik ala. Ha azonban mégis valamilyen
kifogast taldl, s reklamalni kivan, kérjtik, kuldje
vissza hozzank a késziiléket annak szamlajaval
egyltt. A vasarlas idépontjatél szamitva 2 évig
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vallalunk jotallast a késziilékre.

Nem biztositunk garanciat a késziilék olyan
sérlilései esetében, amelyek hibas hasznalatra,
szakszer(itlen kezelésre vagy a késziilék
elhasznalodasara vezethetdk vissza.

A technikai valtoztatasok jogat fenntartjuk.
Vilagit6 eszkdzokre nem biztositunk garanciat.

Halogén spotlampa

Bemenet: 230 V valtoaram, 50 Hz, 35 W
1zz6: halogénizz6 6 V/30 W,

PAR 36 spotlampa

A szintarcsa motorja

Bemenet: 230 V valtbaram, 50 Hz, 4 W;
2,5 U/min.

A termékiinkkel kapcsolatos legfrissebb informaciok
honlapunkon: http://www.hartig-helling.de
talalhatok.

€& 0snyiec xprionc

AUTGG 0 HETATPOTTEAG XPWUATOV
neplExel Ta Baoika oroixeia

HIQG OUVAPTIAOTIKIG PATIOTIKIIG
eykaraoraong. £m xprion ¢ FW 304
8ev unidpxouv 6pta gite xpnotponoigitai
@G Bdaon piag emayyeApQtikiG
PWTIOTIKI|G MAPAOCTAONG EITE YIa KEPATA
naxvibia XpwUAT®wV og MApTL.

« Mpwv mv évapén Aerroupyiag Siapdote Tig
obnyieg xpriong!

+ Mnv npoomnaBroete MOTE va avoifete 10
unxavnua.

+ Ol EMOKEVEG VA TIPAYHATOTIOIOVVTAL HOVO aTto
eEelBIKEVEVO EIBIKO TIPOCWTIIKO!

+ AToUYETE pia uTIEPBOAIKT] KOTIWAOT TOU
MNXaVARATOG.

+ Mn ekBETETE TO pNXAvnpa oe PNAEG
Beppokpaoieg, I0XUPEG Bovoelg 1y HeEYAAn
vypaaia.

+ MpooéEte va unv elcéABouv vypd oto
£0WTEPIKO TOL TIEPIBANIHATOGC (KivBuvog
nAekTpomAngiac!).

+ Mnv to TonoBeteite kovtd oe naidid 1y {wa.

+ Anoouvbéote Baoikd To OTIOT AAOYSVOU TIPV
ano kaBe aAAdyn Tou Aaummpa and To
peupaTodém.

+ AnopUyeTE TV aAAQYN AaumTpa, Qv T0
OTIoT AAOYOVOUL 1TAV YIO OPKETES MPEG EV
Aettoupyia. AQroTe TO HNXAVNUA TPTA va
KPUQOEL.

« To FW 304 nipoBAEneTal pOvo yia T xprion
EVTOG KAEIOTOV XWOPWV.

Kai Tou £yxpwpou iokou

1. Tpw v eyKATAOTAON TOU OTIOT AAOYOVOU
BepaiwBdeite MwG T LTIESAPOG Eival
oT1aBepd kal avOEKTIKO OTIG UPNAEG
BOeppokpaoies.

2. ZTePEROTE TO OTIOT AAOYOVOU HE QVTIOTOIXA
VAIKG oTEPEWONG O €vav TOiXO 1} OTO TABAvL.

3. ZTePEROOTE TOV KIVNTIPA YIA TOV EYXPWHO
8ioko aTo omot aAoydvou kat BIBGOOTE TOV
KaAd.

4. ZeBdmate Aordv 10 MPOo61o MEPIKOXAI0
QTo TOV KIVNTIPA YIa TOV £YPWHO 8ioko Kat
apapéaTe Tov dve 080vTWTO Bioko.
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5. TomnoBem|oTe TOV £yXpwHO Sioko aTov aEova
HEXPL TOV 060VTWTO Bioko.

6. InpnETe TOoV 060VIWTO Sioko ToV oToio
APAIPETATE TIPONYOUHEVKG OTO OTIEIPWHA
TPV aT6 TOV £YXPWHO 8ioko Kal BIBGOOTE
KOAG TO EPIKOXALO TGV OTO OMEipwpa.

IMpoooxii! To unxavnua Byddet oTIG MPWTEG WPEC

Agiroupyiag pia doxnun pupwdid. Auto Sev eivat

o€ Kauid nepintwon PAGBN Tou unxavrpaTtog,

aAAd npokaAeitar and myv peydaAn avantuén

OepudTTAC TOUL OTIOT.

1. Anoouvbéate Baoikd TO OTIOT AAOYOVOL TPV
amno k&dOe aAAdyn Tou Aaummpa and To
peupaTodom.

2. A@noTe To Pnxd@vnua va KpU@oEel, Tipv
€pOeTE OE enaPn He To MePiBANua 1 Tov
Aaummpa aAoydvou.

3. BYGATE TOV KIVNTHPA TOU EYXPWHOUL Biokou
Kat apalpéaTe To BAKTOAI0 OLOPIENG aTd TO
OTIOT AAOYOVOU.

4. ZeBiBwote Tig uo Bibeg mou Bpiokovtal oTo
Aaumpa aAoydvou Kal apalpEate Ta Kpa
TOu koAwdiou.

5. AvTIKOTOOTEIOTE TOV XOAQOMEVO AQUTITPO
aAoyOvou HOVO pe évav Aaummipa aAoyovou
He iBleg TexVIKES TIMEG oUvBeoNG (6 V/30 W,
PAR 36).

6. H ouvappoAdynon touv Aaumtipa aAoydvou
akoAouBel My avtioTpopn oelpd.

4. ZupBouAr 6iag6song

MaAiEg ouOKeLEG, oL oTIoiEG €XOLV ETIONHAVOET
HE TO amekoviCopevo oOuBoAo 6ev Ba mpénet va
Blatibevrat padi pe Ta okiakG anoppippata.

Oa npémel va Ta MapadmOETE OE Evav XDPO
OUYKEVTPWONG TTIAAIV CUOKEVQV (EVNHEPWOEITE
TIAPOKAA® OTNV KOWVOTNTA 0AG) 1} OTOV EUMOPO
0ag ano Tov omoio TIg MpopnOeuTikate. Autoi
@POVTICOLV yia Hia PIAIKT| TTPOG TO TIEPIBAAAOV
B81G6eon Toug.

5. Zuvmijpnonm kat eyyvonon

XwpioTe GV XPEIAOTE] TN GUOKEUT TIPIV TV
kaBapioeTe and Ta AAAa eEQPTHUATA KOl PN
XPNOWOTIOIEITE OKANPG ATOPPIMHATIKA.

H cuokeun uTIEOTEL évav TIPOOEYUEVO TEAIKO
€Aeyxo. v mepinTwon nou eEakoAoubei va
UTIAPXEL AOYOG KAl EXETE TIAPATIOVO AMOOTEINTE
Hag ™ ouokeun padi pe Ty anodelgn MANPwWUNG.
Mapéxoupe eyyonon 2 eTov and my nuepounvia
™G ayopdg.

Ma nuiég mou mpoevrnkav and Addog
XEPIOPO, OKATAAANAN Xprion 1 pBopd Bev
avaAapBdvoupe kapia evOovn.

Kpatolpe 1o Sikaiwpa yia TEXVIKEG aAAayEG.
Kapia eyyunon oto pwtevd péoo.

2not aAoyovou

Eioo8og: 230 V AC, 50 Hz, 35 W
Aaunmpag: Aapummipag aioyodvou 6 V/30 W,
PAR 36 omot

Kwntripag tou éyxpwpou Siokov

Eioodog: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 U/min.

Néec nAnpogopieg yia To npoidv Ba PBpeite omv
nAektpovikn TonoBeoia pag
http://hartig-helling.de
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@ PykoBoacTtBo no
aKkcnnyaraymn

JAaHubivi npubop co cMeHo
LBEeTOPUILTPOB COAEPXKUT

BCE OCHOBHbIE€ KOMITOHEHTbI
3aBopaxuBaroLLeii CBeTOyCTaHOBKM.
lMpenena BO3MOXHOCTSAM B
ucrnons3oBaHun npuéopa

FW 304 HeT: oH nogovigeT n ans
npogeccuoHanbHOro CBETOBOIO LLOY,
U A4NS Takux cyy4aeB, Korga, CKaxeM,
X04YeTCs C MOMOLUbIO LieJI0V raMmbl
uBeToB co3aarb atMocgepy npa3aHukKa.

1. YkasaHus no TexHuke 6e3onacHocTu

« MNepen BBOAOM B 3KCMlyaTaumio npoynTante

MHCTPYKLMIO MO aKcnnyatauum!

Hukoraa He NbiTatTech OTKPLITL MPUGOP.

« MNMopyu4aiiTe peMOoHT ToNbKO cneuuanucTam!

He nopgepraiite npu6op 60nblunm

Harpyskam.

He noagepraiite npuGop BbICOKUM

TEMMEepaTypam, CUbLHO BUGpaLmm unm

BbICOKO BIAXHOCTY.

+ Cnepute 3a TeM, 4TOObI BHYTPb Nprbopa He
nonaaan XuaKocTu (ONacHOCTb NOPaxeHust
anekTpuyeckum Tokom!).

+ YcTaHaBnvBaiiTe ux BHe OCAraeMocTy aeTen
1 XVNBOTHBIX.

+ OTKJII04aINTE ranoreHHyIo NPOXEKTOPHYI0
namny oT 3/IeKTPUYECKOI CETU Nepes, Kaxaomn
3aMeHOI namnbl.

+ He meHsiiTe namny, ecnv ranoreHHas

NpOXeKTopHas lamna yxe npopabdorana

HECKONbKO YacoB. [laiite npubopy BHavane

OCTbITb.

FW 304 npurozieH Tonbko Ans npuMeHeHus

BHYTPU 3aKPbITbIX NOMELLEHWNIA.

2. MOoHTaX rasoreHHo# rpo>XxeKTopHOoM

1. Y6eautech nepes MOHTaXOM ranoreHHon
NPOXEKTOPHOM Namrbl B TOM, 4TO
OCHOBaHVe TBEP/0e 1 XapOCTOMKoe.

2. 3aKkpenuTe ranoreHHyIo NPoXeKTOPHYI0
nNamMny COOTBETCTBYIOLLUM KPENeXHbIM
MarepuasnomM Ha CTEHe W MOJ, NOTOSIKOM.

3. CoepguHuTe aBuratesb LBETHOIO Ancka
KNeMmMamu C NPOXeKTOPHO naMnoim n
XOPOLLO NPUKPYTUTE €ro.

4. OcnabbTe NepeaHiolo raviky asuratens
LIBETHOTO AMICKA 1 CHUMUNTE BEPXHUI
3y6uaTblii ANCK.

5. Hacagute LBETHOM AUCK HA OCb A0
3y64aToro aucka.

6. BcTaBbTe paHee yaaneHHblin 3y6uarbiin AUck
B pe3b0y nepes LBETHLIM AVICKOM 1 XOPOLLO
3aKpyTWTe raky.

BHumanue! B nepsbie 4ackl paboTsl npubop

u3aaet HenpusTHLIA 3anax. ITo He AedekT

npubopa, oH 06ycioBieH BbICTPbIM HarPeBoOM

MPOXEKTOPHOM N1aMribl.

3. 3ameHa namnbi

1. OTkioyaiTe rasoreHHyo NPOXeKTOPHYIO
namry oT 31eKTPUYECKOi CETU nepes,
KaXXa0M 3aMeHOM lamrbl.

2. [aiite npubopy OCTbITh, NPexXae 4em Bobl
[OTPOHETECH 10 KOPMyCa U ranoreHHom
namnbl.

3. CHuMUTe ABUraTenb LBETHOrO Ancka
W N3BNIEKUTE 3aXXKMMHOE KOJbLO N3
ranoreHHoN NPOXEeKTOPHO laMribl.

4. OcnabbTe 06a BUHTA raoreHHon namnbl v
CHUMWTE KabGenbHble HAKOHEUHKM.

5. 3ameHsiiTe HeMCNpPaBHYIO ranoreHHy
Namny TOJbKO Ha ranoreHHyio namny ¢
WAEHTUYHBIMU TEXHUYECKNMU NapamMmeTpamn
noakioyerus (6 V/30 W, PAR 36).

6. lanoreHHas NnpoxekTopHas
namna cobupaetcs B o6parHoi
nocnesoBaTeslbHoCTy.

4. Yka3aHue 1o yCTpaHeHUIo OTX0[08B

Crapble NpnuGopsbl, KOTOPbIE 0603HAYEHDI
1306paXKeHHbIM CUMBOJIOM, Heslb3st
YTUAN3MPOBATH C OObI4HBIM MYCOPOM.

Bbl A0MKHBI CAATH UX B MECTa NPUeMa CTapbix
npuBopOoB (NOXanyincTa, NOUHTEPECYHTECH B
MECTHOM OpraHe BJacTu) W B TOT MarasuH,
rae Boel ux nprobpenu. OHn nodaboTatcs 06
3KOMNOTVMYECKU YNCTON YTUAN3ALIUN.

Texo6cay)XnBaHne N rapaHTusi

Mpy Heo6x0AMMOCTH Nepes, YNCTKOM
oTCOeAnHsINTe NPUBOP OT APYrX KOMMOHEHTOB.
Mpw 3TOM He [onycKaeTcs NCNob30BaHne
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arpecCMBHBbIX YACTALLMX CPEACTB.
Mpr6op npoLuen TwarenbHoe NPUeMoYHoe
vcneiTanve. Ecnn, Tem He meHee, y Bac
BO3HUKHYT OCHOBaHUS! 1151 NPETEH3NIA,
npu6op HEO6XOAMMO HaMm BEPHYTL BMECTE C
KBUTaHLMER. Mbl NpeoCcTaBnseM rapaHTuio
2rofa co AHA NpoAaxu.

Mbl He HECEM OTBETCTBEHHOCTY 38
noBpexaeHus, ctasine cneacrsmem
HEeNpaBuIbHOTO OGPALLEHNs, HAPYLLEHU B
aKcnyaraumy vnv n3Hoca.

MpeaycMOoTPEeHbl USMEHEHNS! B KOHCTPYKLMN.
FapaHTVsi Ha NaMnbl He NPeoCTaBNAEeTCS.

rasoreHHasi IpoXeKTopHasi namna

Bxoz: 230 VAC, 50 Hz, 35 W

cBeTAllee CPeACTBO: rafloreHHas namna

6 V/30 W, npoxekTopHasi namna PAR 36
ABuratesib LIBETHOro Ancka

Bxoz: 230 V AC, 50 Hz, 4 W; 2,5 060p0oTOB/MUH.

OGHoBnsiemasi MHPOpPMaLMs 0 MPOAYKLUN
HaxoanTCs Ha Hale cTpannue B VIHTepHeTe rno
aapecy http://www. hartig-helling.de
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